
Aus der Gemeinderatssitzung 
 
 

Aus der Gemeinderatssitzung vom 12.06.2023 
 
In der Gemeinderatssitzung am 12.06.2023 wurde beschlossen: 

1. Bauanträge 
Der Marktgemeinderat Burghaslach hat folgenden Bauanträgen zugestimmt: 

‐ Errichtung eines Anbaus auf einer bestehenden Garage zur Wohnraumerweiterung der Erd- 
             geschosswohnung, Gmk. Burghaslach, Fl.-Nr. 914/7, Am Forstberg 7 
‐ Auffüllung eines Ackerlandes mit Aushubmaterial aus der Baugrube eines Gärrestlagers, Gmk.   
             Seitenbuch, Fl.-Nr. 737 und 738 
‐ Nutzungsänderung einer bestehenden Maschinenhalle und Brennholzlege zu einem Ponystall;  
             Neubau einer land- u. forstwirtschaftlichen Maschinenhalle, Gmk. Freihaslach, Fl.-Nr. 946, 
             Münchhof 
‐ Errichtung eines Kosmetikstudios, Gmk. Burghaslach, Fl.-Nr. 848/7, Fürstenforster Straße 51 
 

2. Bemusterung Pflasterplatten für die Errichtung barrierefreier Gehbahnen in der Ortsmitte 
von Burghaslach 

Herr Frieder Müller-Maatsch erläutert den aktuellen Planungsstand des barrierefreien Ausbaus und 
berichtet insbesondere über die Abstimmung mit den Behindertenbeauftragten des Landkreises und 
der Gemeinde. Der Ausbau wird beginnend von der Ampel über den Kirchplatz und Marktplatz bis zur 
Einmündung in die Bamberger Straße ausgeführt. 

Der Marktgemeinderat entscheidet sich für die Ausführung in gelblich-braunen Platten mit einer Größe 
von 60 cm x 40 cm, 12 cm hoch, ergänzt um kleinere Größen bei Bedarf. Die Oberfläche ist rauh 
(friktionsgefräst). Die Ausschreibung soll dieses Jahr stattfinden. Baubeginn kann ab Herbst sein – 
Fertigstellung bis August 2024. 

 

3. Gestattungsvertrag über die Errichtung einer Übergabestation zur Stromeinspeisung mit 
der Solarpark Kellerflur UG, Markt Erlbach 

Der Marktgemeinderat stimmt dem vorliegenden Ergänzungsvertrag zu. 

 

4. Gestattungsvertrag über die Errichtung einer Übergabestation zur Stromeinspeisung mit 
der Solarpark Kellerflur UG, Markt Erlbach 

Die Übergabestation mit einer Größe von rd. 4,00m x 3,00 m soll auf den Grundstücken Fl.-Nr. 81 
oder 65, jeweils Gemarkung Niederndorf in der Nähe des Umspannwerkes Niederndorf errichtet 
werden. 

 

5. Vergabe des Neubaus eines Gehwegs in Breitenlohe 
Die Gehwegbauarbeiten wurden zusammen mit dem Ingenieurbüro ARZ, Würzburg, beschränkt 
ausgeschrieben. Es wurden acht Firmen zur Abgabe eines Angebots aufgefordert. Nur ein Angebot ist 
eingegangen. 

Das Angebot lag ca. 25% über der Kostenberechnung bzw. dem Leistungsverzeichnis. Das Büro 
empfiehlt eine Aufhebung der Ausschreibung gemäß § 17 Abs. 1 Nr. 3 VOB/A, da der einzige Bieter 
aufgrund eines unangemessen hohen Preises ausgeschlossen werden musste und kein 
wirtschaftliches Angebot vorgelegt wurde. 

Der Marktgemeinderat beschließt die Ausschreibung aufzuheben. Die Ausschreibung soll im Herbst 
nochmals durchgeführt werden, mit der Hoffnung dann bessere Preise zu erzielen. 

 

6. Beauftragung der Büroeinrichtung des Schulleiterbüros und der Schulverwaltung in der 
Grundschule 



Für die Büroeinrichtung wurde durch die Schulleitung Angebote eingeholt. Der Gesamtpreis für die 
gewünschte Möblierung beträgt 12.500 € brutto. 

Der Markt Burghaslach stimmt einer Beauftragung der Fa. Kratz, Höchstadt a. d. Aisch, wie 
angegeben zu.  

 

7. Beauftragung der Erstellung und Pflege einer Smartphone-App für den Markt Burghaslach 
Für die neue Gemeinde App lagen zwei Angebote vor. Inhaltlich erscheinen beide Apps nahezu 
identisch. Der Marktgemeinderat entschied sich für die App (Heimat App 24) der Fa. Komdigital UG, 
Laaber für einmalig 500 € (netto) und laufend monatlich 175 € (netto), wobei noch ein sog. ILE-Rabatt 
von 10% und eine Aufteilung der Einrichtungsgebühr auf die teilnehmenden ILE-Gemeinde zugesagt 
ist. 

Die Gemeinde App können sich zu gegebener Zeit alle Bürger herunterladen. Die Vorteile sind eine 
schnellere Kommunikation bei Baumaßnahmen, Straßensperrung, Wasserrohrbruch etc. Aber auch 
Vereine können hier ihre Veranstaltungen bewerben. 

 

 


